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Oggetto:  “Interrogazione ex Centro Visitatori della Riserva naturale di Prà dell’Albi-Cei” -  

protocollo L957-001703 del 24/02/2026. Primo firmatario Jacopo Cont + 5. RISPOSTA SCRITTA. 

 

 

 

 

In merito alla tematica oggetto dell’interrogazione, si forniscono di seguito le informazioni e i chiarimenti 

richiesti. 

 

 

In riferimento agli scaffali, alle sedie e agli altri beni mobili oggetto dell’interrogazione, si informa che non 

risultano inseriti nell’Inventario e non rientrano pertanto nella disponibilità comunale. Indipendentemente 

dalla proprietà degli stessi, evidenziamo tuttavia che l’Opera Nazionale di Assistenza (O.N.A.) per il 

personale del Corpo dei Vigili del Fuoco si è resa disponibile a mantenerli nei locali, fino all’emergere di 

diverse disposizioni.  

In merito all’utilizzo degli spazi, l’Amministrazione comunale ha già sottoposto all’Ente proprietario la richiesta 

di sottoscrivere un ulteriore contratto di comodato ma, fino ad oggi, non si è avuto riscontro positivo, se non 

per brevi periodi o in occasione di eventi particolari: da ultimo durante l’evento Foliage a Cei dello scorso 

ottobre, quando le stanze e il loro contenuto sono stati aperti al pubblico, con il consenso dell’O.N.A.,  e 

ancora una volta impiegati per le finalità cui sono destinati, come contiamo di fare con più continuità in futuro 

se le condizioni lo permetteranno. 

Si informa, infine, che presso lo stabile, che non è quindi al momento nella disponibilità dell’Amministrazione, 

si è effettivamente verificata una rottura dell’impianto idrico, segnalata tempestivamente dai passanti agli 

Assessori comunali. Poiché l’evento è avvenuto durante il fine settimana, gli stessi, proprio per scongiurare 

il rischio prospettato dagli Interroganti, hanno contattato il proprietario (ovvero l’O.N.A.), il quale stava già 

provvedendo alla chiusura e alla riparazione della tubatura. La conseguente perdita di acqua risulta a carico 

dell’utenza intestata all’Ente proprietario e non ha causato mancanza di rifornimento idrico per le altre utenze 
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della zona, poiché la perdita non si è rivelata di quantità tali da determinare lo svuotamento del deposito 

comunale. 

 

 

Fiduciosa di aver fornito esauriente risposta, la sottoscritta resta a disposizione per eventuali ulteriori 

chiarimenti. Distinti saluti. 

IL SINDACO 

- dott.ssa Julka Giordani – 
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